

**ЗАСЛУЖЕННЫЙ ДЕЯТЕЛЬ НАУКИ  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ, ПРОФЕССОР  
ВИКТОР ЕВГЕНЬЕВИЧ ГОЛЬДБЕРГ  
(к 65-летию со дня рождения)**



17 июля 2022 г. исполнилось 65 лет Виктору Евгеньевичу Гольдбергу – заслуженному деятелю науки Российской Федерации, доктору медицинских наук, профессору, врачу-онкологу высшей категории.

Виктор Евгеньевич Гольдберг в 1980 г. с отличием окончил лечебный факультет Томского медицинского института и был распределен на должность младшего научного сотрудника в Сибирский филиал Всесоюзного онкологического научного центра АМН СССР (в настоящее время – НИИ онкологии ТНИМЦ). В этом же году поступил в целевую аспирантуру Центрального НИИ гематологии и переливания крови МЗ СССР (г. Москва), где выполнил и в 1983 г. защитил кандидатскую диссертацию на тему: «Фотометрические параметры гемопоэтических клеток здоровых людей и при гемобластозах». С 1983 г. продолжил работать в Томском НИИ онкологии в должности старшего научного сотрудника отделения химиотерапии, а в 1988 г. избран по конкурсу руководителем этого отделения. В 1993 г. защитил докторскую диссертацию на тему: «Состояние системы крови и механизмы нарушения гемопоэза у больных раком легкого и в динамике противоопухолевой полихимиотерапии». В 1994 г. ему присвоено ученое звание профессора по специальности «онкология». В 2002 г. избран по конкурсу на должность заместителя директора по научной и лечебной работе Томского НИИ онкологии.

Профессор В.Е. Гольдберг внес существенный вклад в клиническую и экспериментальную онкологию, изучение патологии системы крови, раз-

работку проблемы химиотерапии злокачественных новообразований. Проведенные им приоритетные исследования, носящие фундаментальный характер, вскрывают патогенез анемий, развивающихся у онкологических больных и в условиях противоопухолевой химиотерапии, роль отдельных элементов гемопоэзіндуцирующего микроокружения и их взаимодействия в регуляции кроветворения при цитостатических миелодепрессиях. Прикладной аспект его исследований касается разработки патогенетически обоснованных методов фармакологической коррекции цитостатической болезни, создания и изучения новых лекарственных средств для онкологической и гематологической практики, в том числе в рамках международных научных программ.

Профессор В.Е. Гольдберг осуществляет координацию научных исследований в области противоопухолевой химиотерапии в лечебно-профилактических учреждениях онкологического профиля Сибири, Дальнего Востока и Крайнего Севера. Им создана научная программа, способствующая совершенствованию диагностики, профилактики и лечения нарушений кроветворения в условиях опухолевого роста и цитостатической терапии, в реализации которой под его руководством принимают участие онкологи, гематологи, патофизиологи, фармакологи из НИУ Сибирского отделения РАН и Сибирского государственного медицинского университета.

В.Е. Гольдберг является автором 311 печатных трудов, в том числе 245 статей, 11 монографий, 22 патентов РФ на изобретения, 8 баз данных. Под его

руководством выполнены и защищены 6 докторских и 26 кандидатских диссертаций. Он принимает активное участие в научно-организационной работе: является членом диссертационного совета по защите докторских диссертаций при НИИ онкологии Томского НИМЦ, заместителем председателя проблемной комиссии «Онкология» Межведомственного научного совета по медицинским проблемам Сибири, Дальнего Востока и Крайнего Севера, членом экспертного совета МЗ и СР РФ по безопасности и эффективности новых лекарственных средств, производимых на территории Сибири и Дальнего Востока, заместителем

главного редактора «Сибирского онкологического журнала», членом редакционного совета «Российского онкологического журнала».

Виктору Евгеньевичу Гольдбергу присвоено почетное звание «Заслуженный деятель науки Российской Федерации» (2007). Он был награжден нагрудным знаком «Отличник здравоохранения» Минздравсоцразвития Российской Федерации (2002), Почетной грамотой Президиума Сибирского отделения РАМН (2001), почетной медалью Рудольфа Вирхова (2005). Является лауреатом премии Томской области в сфере образования, науки, здравоохранения и культуры (1997).

*Сотрудники Научно-исследовательского института онкологии, редколлегия «Сибирского онкологического журнала» сердечно поздравляют Виктора Евгеньевича Гольдберга с юбилеем и желают ему сохранить на долгие годы крепкое здоровье, бодрость духа и увлеченность научными задачами.*